

文明城市创建离不开共建共治共享

今年是我区“文明城市创建攻坚年”，也是文明城市创建工作夯实基础、攻坚克难的关键一年。日前，我区一季度文明城市文明程度测评结果公布，各板块、各部门逐一对标、迅速整改。

其中，涉及到区住建局的扣分项主要为市政道路、园林绿化，目前整改工作已基本到位。“因为进入高温天气不宜补植，入秋后我们将对绿化空秃区域播撒草籽进行补植。”区住建局园林处副主任林森告诉记者，针对金沙广场花盆破损问

题，因维修量较大，将待8月份招标后统一出新。

下一步，区住建局还将加快南环一路、司马坊及金宏桥等道路桥梁的改造，加大基础设施巡查和考核力度，进一步提升和保障基础设施功能；将持续推进黑臭水体整治、老小区雨污分流改造、扬尘管控等生态环境治理工作。同时，继续做好文明城市建设的宣传和志愿服务工作，让更多的人参与到这项工作中来。

文明城市建设和城市长效综合管理重在日常、贵在恒，

尤其是在当前的测评方式下，对我区在深入实际、找准问题、落细落小落实等方面都提出了更高的要求。围绕六大攻坚战，我们要做的绝不仅仅是完成阶段整改任务，而是要形成常态创建机制，将文明城市创建融入到各部门日常的各项工作中，用老百姓通过创建提高的幸福感、增强获得感，来检验职能部门的工作实效。

当然，文明城市创建更加离不开全民参与，全区市民要坚决摒弃“无所谓”、“差不多”、“旁观者”的思想，要做到人民素质与

城市品质同步提升，将文明内化于心、外化于行。

为了从小培养孩子的文明公德意识，区教育局德育研究室主任秦小方告诉记者，全区教育系统分学段对学生进行公德意识教育，着力提升志愿服务的影响力；选树先进典型，引导广大青少年学生讲文明、懂礼仪、守秩序，践行社会主义核心价值观。同时，通过开展多种形式的活动，提升广大师生以及家长对文明城市创建工作的知晓率、支持率和参与率，营造浓厚的创建氛围。

推动文明城市建设和城市长效综合管理向更高更深更实的方向发展，需要各版块、各职能部门持续深化改革，攻坚重点难点；广大民众严于律己，让文明成为每个人的自觉行动。全区上下凝心聚力，真正做到共建共治共享，实现文明城市创建与金坛经济社会发展同频共振。

陈玉婷



区住建局： 开展建筑市场检查 提高安全生产水平

本报讯 为进一步规范建筑市场行为，持续做好建筑业企业信用考核工作，提高工程质量及安全生产、文明施工水平，日前，区住建局对全区229个在建建筑工地开展了2019年第一次建筑市场综合大检查。

为开展好此次检查工作，除建管中心工作人员外，区住建局还邀请了5名专家加入检查。检查组按区域分为东、中、西3组，另设1组综合组。此次检查，在《常州市建筑业企业信用考核实施细则》涵盖内容的基础上，新增加了“三包一靠”、扫黑除恶、农民工工资管理、扬尘防治等内容。

在受检建筑工地，检查人员从建筑实体、工程资料两方面入手，重点核查了项目参建各方主体责任落实、《工程质量安全手册》宣贯落实、工程实体质量安全、文明施工、扬尘防控、农民工工资专用账户、银行代发工资等内容。

检查组将于6月10日前将检查得分情况及存在问题录入常州市建筑市场监督管理信息系统，并形成检查通报文件，以此强化建设领域安全生产长效机制建设，不断提高安全生产管理水平，维护我区建设市场秩序稳步发展。

陈玲玉 余月霞

我区妇女微家法律微课堂开讲

本报讯 近日，金坛法益·妇女微家法律微课堂第一课正式开讲，吸引了众多女企业家参加。

本次课堂通过生动的实例，介绍了《劳动合同法》有关用工的规定和要求，深入浅出地给女企业家们介绍了企业用工风险防范及应对措施，帮助她们更好地解决因劳动合同、社保、工资待遇等方面引发的纠纷，受到与会企业家一致好评。

据了解，为了更好地服

务女企业家群体，我区组建了金坛法益·妇女微家，定期为妇女们提供专业法律服务，现已成为我区首批“妇女微家”示范点之一。该微家主要围绕倾听妇女心声、解答法律问题、防范家庭暴力、助力创业就业四项主要职能，发挥女律师专业特长，凸显妇联组织优势，为身边妇女儿童提供个性化、精准化法律服务，是妇女群众身边最细小、最贴心的微阵地。

杨慧慧 孙婷

我区对外劳务合作企业通过经营资格年审

本报讯 日前，区商务局对辖区内10家对外劳务合作经营企业的经营资格证书进行了年审。

据悉，此次年审工作是按照我国《对外劳务合作管理条例》、《对外劳务合作风险处置备用金管理办法（试行）》等有关法律法规，对企业分管负责人、从业人员进行对外劳务有关政策法规

应知应会的专项测试，并且对企业在外劳务人员出国前、在国外及回国后的管理情况逐一进行摸底，排查是否存在不规范经营、劳务人员的合法权益是否得到保护、有无对外劳务纠纷等情况。经检查，我区10家对外劳务合作企业，规范经营，均未有对外劳务纠纷或事件发生。

方斌 臧风华

儒林镇：加大巡查力度 铲除“散乱污”作坊

本报讯 近日，儒林镇在网格化日常巡查中发现，653乡道300米处有一家“散乱污”作坊正在从事破碎工段的生产，现场环境极其恶劣且存在严重安全隐患。了解情况后，镇区“263”办公室立即牵头组织镇环保办、安监站相关负责人赶赴现场核查处理。

经现场核实，该作坊为外地人张某所办，未经任何相关部门

审批私自从事废海绵回收再加工生产，且没有环保、安全、消防等相关手续，明显属于产值低、污染重、生产工艺和技术落后的“散乱污”作坊，按照相关规定应坚决予以取缔。儒林镇“263”办工作人员现场对张某进行了批评、教育，并要求其在规定期限内拆除设备自行搬离。5月31日下午，张某已完成生产设备拆除及搬离工作。

自开展污染防治攻坚战专项行动以来，儒林镇根据《儒林镇网格化环境监管实施方案》，规范建立了一级（镇级）、二级（村级）网格环境监管巡查工作机制，不断加大网格巡查力度，以发现问题必查、立行立改的工作态度，坚决铲除“散乱污”企业（作坊），打好污染防治攻坚战。

徐欢 刘奕成

区市场监管局： 开展粉丝粉条及面制品专项整治行动

本报讯 为加强粉丝粉条及面制品质量安全监管工作，进一步落实食品生产经营者主体责任，今年以来，区市场监管局直溪分局在辖区内开展了为期6个月的粉丝粉条及面制

品专项整治行动。

据了解，此次整治对象主要为加工经营小麦粉制品、焙烤食品、油炸面制品等餐饮服务提供者，粉丝粉条、面制品的生产企业以及加工经营小作坊。整治

范围覆盖了粉丝粉条及面制品经营单位的索证索票情况、食品贮存等情况，全面检查面制品加工经营单位是否做好原辅料进货查验记录，是否使用含铝食品添加剂，是否存在超范围行为，是否落实从业人员健康管理制

度等。通过整治检查，检查人员未发现非法使用食品添加剂行为，针对个别商家存在超范围经营、原料面粉随意堆放、索证索票不全面、台账记录不规范等问题，检查人员要求经营者立即整改，全面消除潜在各类安全隐患。下一步，直溪分局将扩大检查覆盖面，针对食品生产经营中存在的突出问题，继续加大整治力度，切实有效地解决粉丝粉条及面制品易受微生物污染、铝含量超标等问题，保障广大人民群众食品安全。

蒋颖 左玲



图为区市场监管工作人员正在经营单位进行检查。

检察开放日：携手关爱 共护明天

本报讯 近日，区人民检察院干警为学校的孩子们开展了一场以“携手关爱，共护明天”为主题的检察开放日活动。

孩子们在干警陪同下，来到12309检察服务中心，干警向孩子们介绍了检察工作流程和12309检察服务中心的工作职能以及扫黑除恶专项斗争的相关知识。孩子们还参观了区人民检察院干警的书法、绘画和摄影作品及未成年人检察工作漫画展板。

干警向孩子们介绍了第四

检察部的职能和校园欺凌的主要形式及防范技巧，并介绍了未成年人检察工作职能和学生们可能会遇到的犯罪事件，提醒孩子们提高警惕，预防犯罪。活动中，两名被救助的失依儿童代表讲述了自己在检察机关救助下自立自强的成长经历，鼓励弟弟妹妹们努力学习，要对未来充满信心，靠自己改变命运。

老师代表表示：“真正的健康不仅仅是身体没有疾病，还要具有良好的心理状态和社会适应能力及正直的道德品质。

非常感谢区人民检察院对孩子们的关心和爱护。”

检察开放日当天，区人民检察院还在全区各中小学直播了常州市人民检察院落实“一号检察建议”法治护航成长检察开放日活动，在防范未成年人人性侵工作上实现了全区中小学全覆盖。据了解，2014年以来，区人民检察院探索建立了失依儿童救助机制，多次走进失依儿童家庭，走进他们生活，送上温暖和关心。

邵楨